

一、实用文（任选一题，字数在 220 字以上，占 20 分）

- 1 紫萍的妹妹即将报读小学，他们一家人因为这件事出现意见分歧。紫萍的妈妈要搬家，以便让妹妹有机会报读她心目中较好的学校。可是，其他家人表示不同意，并且建议报读目前住家附近的邻里小学。紫萍为此感到烦恼，决定找她的朋友少渊帮忙，征询他的意见。假设你是少渊，试写一封电邮回复紫萍。

发件人：ziping@gmail.com

收件人：shaoyuan@gmail.com

日期：2022 年 5 月 6 日

主题：想听听你的意见

少渊：

你好！好久没有联络了，近来好吗？

我的妹妹即将报读小学，我们一家人因为这件事出现意见分歧。妈妈想要搬家，以便让妹妹有机会报读心目中较好的学校。可是，其他家人都表示不同意，而是建议报读我家附近的邻里小学。

妈妈为此事一直焦虑不安，甚至和爸爸大声争吵，让我感到很担心。我自己也不支持搬家，因为这会影响我的学习和生活。我不想离开现在的学校和朋友，到新的环境生活。而妈妈却认为报读小学对妹妹的未来有重要影响，应该不惜一切代价去争取进入较好的学校。

希望你能给我一些建议，告诉我如何才能让妈妈尊重其他家人的想法，不要一意孤行。此外，你觉得我应该如何帮助妹妹做好升入小学的准备？

期待你的回复。

祝安康！

紫萍

- 2 “言论”是光明中学为同学们提供的一个交流平台。最近，一位议员提出为大学文凭设下五年有效期的建议，同学们由此针对热门话题“如果文凭会过期”，发表了各自的观点。假设你是光明中学网络平台的负责人方哲明，你一向关注这个话题。试根据以下所有贴文，提出自己对“文凭过期”以及“终身学习”的看法。

		<div style="border: 1px solid black; padding: 5px; display: inline-block;"> <h2 style="margin: 0;">光明中学@言论</h2> </div>																												
<a href="#">首页</a>	<a href="#">资源</a>	<a href="#">项目</a>	<a href="#">言论</a>	<a href="#">联系我们</a>																										
<h3>如果文凭会过期？</h3>																														
<p><b>[方哲明] 2022年5月5日 星期四</b></p> <p style="text-align: center;">请把答案写在所提供的作答纸上</p> <table border="1" style="width: 100%; height: 40px; border-collapse: collapse;"> <tr> <td style="width: 10%;"></td><td style="width: 10%;"></td> </tr> </table> <table border="1" style="width: 100%; height: 40px; border-collapse: collapse;"> <tr> <td style="width: 10%;"></td><td style="width: 10%;"></td> </tr> </table>																														
<p><b>[正凯] 2022年4月13日 星期三</b></p> <p>这个建议虽然极端，但也有合理之处。如果文凭有时效性，能够帮助检验人们的学识和能力，保障文凭的含金量。</p>																														
<p><b>[子衿] 2022年3月6日 星期日</b></p> <p>如果文凭会过期，大家就要频繁地重修大学文凭。这虽然为年轻人涉足不同领域提供了可能性，但是也耗费时间。工作和学习真的能兼顾吗？</p>																														
<p><b>[游依帆] 2022年3月1日 星期二</b></p> <p>文凭无法代表一个人的能力，一味地重修课业有什么意义呢？我认为最重要的还是在工作领域增长经验，提升技能，培养终身学习的习惯。</p>																														

## 二、作文（任选一题，字数在 500 字以上，占 60 分）

- 3 在筹办一场重要的全校活动时，你遇到了难题。经过一番思考，你醒悟到“做大事者不拘小节”。最终你做出正确决定，圆满完成任务。试描述这件事，并谈谈你从中得到的启发。
- 4 你将参加全国演讲比赛，试以“新加坡社会稳定，你我有责”为题，写一篇演讲词。
- 5 根据以下的材料，写出你的看法。

为奖励残障运动员的卓越成就，我国总统为残奥五枚金牌得主叶品秀颁发了“激励人心总统奖。”这项奖项表扬那些勇于克服逆境，在国际舞台表现出众，为国家做出重大贡献的新加坡人。我国不断为残障人士提供完善的基础设施和创造机会，体现了社会的包容性。

—完—